

Egyetértés és Magyar Ujság

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP.



Szerkesztő: író: Budapest, IV. Megyeházán 9. sz. lőve a lap szellemi részét illető minden közlemény küldendő. — A külföldieknek csak bérmentesen fogadják a lapot. — Kéziratok csak rendkívül esetben küldendők vissza.

Kiadó-Hivatal: Budapest, IV. Megyeházán 9. sz. Toldiner P. nyomdájában.

Előzetési díj:
Világra postán vagy helyben hazhozó hirtelen: 10.—
Egy évre: 10.—
Félévre: 5.—
Négy évre: 5.—
Egy hóra: 1.80
Egy szám: 3 krajczár.
Hirdetési díj: 9 hasábos poszter egy szeri hirdetésre 12 krajczár, többször 10 krajczár.
Bélyeg nélkül minden hirdetésért külön 30 krajczár.
NYITNÉP: 6 hasábos sor 30 krajczár.

Előzetési feltételek
az
„EGYETÉRTÉS ÉS MAGYAR UJSÁG”-ra.
Április — júni évszámra . . . 5 frt. — kr.
Április — szeptember félszáma . . . 10 frt. — kr.
Április — december 3 negyedre . . . 15 frt. — kr.
Április — május két hóra . . . 3 frt. 60 krajczár.
Egy hóra . . . 1 frt. 80 krajczár.

Az előzetési pénzek s utalványok az „Egyetértés és Magyar Ujság” kiadóhivatalának Vodianer nyomodra, megyeházán 9. szám alatt köldendő.
Kelt Budapest, márczius 30.
Vodianer F.
nyomdatulajdonos és kiadó.

Nemzetiségi scena a képviselőházban

Egy kis nemzetiségi heczióról gondoskodott ismét Miletics Szvetozar a nemzeti színházi vagyonkezelés kérdése alkalmából. Pusztán kötelesség volt az egész, mert a képviselő urnak lehetetlen volt nem tudnia, hogy itt egyáltalában nem volt arról, csak egy garast is adni a színháznak, egyéddül arról volt szó, mi történjék a felig kész bérhálzával és a volt belügyminiszterrel. Eként hurcolni elő tisztelgésnek fogva az alkalmat arra, hogy az országgyűlésnek szembe gorombaságokat mondasson — ellenkezik, nem tekintre más egyebet, a törvényhozásban mellőzhetlen műveltséggel és komolysággal. És Miletics urnak jlyenképpen áll egész országgyűlési szereplése. O mind ekkoráig nem vette magának azt a fáradságot, hogy magyarul csak felig-méddig is megtanuljon, nem resteli azt, hogy nem tudja gondolatait kifejtetni, nem azt, hogy gyakran önkénytelen derütséget okoz; annál jobb, gondolja tán magában, ha a hallgatóságot a magyar nyelv kerékbesorolásával is bosszanthatja s ha nevetnek rajta tán meg martnyak is képzeli egyzersimind magát. Polih képviselő ur, a kiröl el van ismerve, hogy művelt és eszes ember, ismét azon hibába esett, hogy teoriákat hozott elő, melyeket igen is lehet vitálni a maguk helyén és idejében, de a melyeknek felhozatala a képviselőházban nagyon tapintatlan dolog. Mert a Miletics-féle szokások insulatiók rögtön oly idegességre hozták a házat, hogy ott aztán elemleti megkülönböztetésekre s általánosan nemzetiségi kérdésnek objectiv vitására nincs képesség. Ha föl van ingerelve a sértett büszkeség, akkor azután fel illel a hídele megfontolás, minis idő egy elemleti tételek hirderejének vagy valódi jelentőségének meglátására, felkapatik egy-egy szó s minél hangosabban sikerül valakinek nem állításokat czáfolni, hanem a sérelmeket visszautasítani, annál zajosabb a helyeslés és taps. Nemzeti állam vagy nemzetiségi állam — czime lehetne röpiratnak vagy akár két kötetes könyvnek is, milyen nem egy iratott az 50-es években, de miként akarja ezt Polih ur tisztába hozni néhány szóval egy improvisált vita alkalmával, oly körben, melyet Miletics urnak durva insulatiói felzavartak? Bölcseséget, történelmet és hozzá dialectikát kötszámra lehet ezen distictiókra fordítani, de kívánhatja-e, hogy nyugodtan hallgassa Magyarországi gyűlése, midőn csak amogy röviden azon állítást látja vagy legalább véli maga elbe dobhatni, hogy nincs magyar állam. „Önök azt tartják, hogy Magyarország nemzeti állam, mi pedig azt tartjuk, hogy nemzetiségi állam.” Meglehet, hogy Polih urék azt lehetségesnek tartják, hogy legalább szeretnek, ha ugy volna, ha Magyarország nemzetiségét szerint szövetségi államra alakították át, vagy ki tudja, miként képzelik vagy szeretnek ők? De nem az a kérdés, hogy mi volna az ő óhajátuk, a kérdés az, hogy miként áll tényleg a dolog, s hogy Magyarország magyar állam, mert kormányzata, országgyűlése és lakosai közt a potior pars magyar — ezt mint tényt tagadni nem lehet, s azért ignorálni s hozzá nem alkalmazkodni haszaltalan törekvés. Hogy Magyarország egy polyglott soknyelvű ország, azt senki sem akarja se kétségbe vonni se ignorálni, hogy respectálni kell minden nemzetiséget, hogy szabad fejlődést kell neki engedni — ezt magával hozza az alkotmányos szabadság s ennek meg is van felelete a nemzetiségi törvény által: de Magyarország mint államnak a magyar szavát adja meg a maga tipusát, ez kétségbevonhatlan tény és pedig teljesen jogosult tény. Mert hiába hivatkozik Polih ur a statisztikára; a statisztika is azt mutatja, hogy Magyarország a magyar nemzetiség számszerint is messze túlhalad minden egyes más nemzetiséget, a különféle nem magyar nemzetiségeket egybeesposztosítva állítani szembe a magyarral — ebből semmi sem következik, miután a szerb, a román, a német stb., együtt egy compact nemzetiséget nem képez; azért, mivel nem-magyar valamennyi, még nem egyeségszemben a magyarral. Ha ilyenekkel áll elő Polih ur, akkor azután daczára egészen eltérő modorának, ő is a Miletics magatartásának sodrába jut.

S akkor azután ne csodálkozzék, hogy a belügyminiszter éppen az ő nyilatkozatát — mint beltartalmasságuknál fogva a Miletics féle saltomortálnéknál nagyobb fontossággal bírókat — ugyesen felhasználja arra, hogy „erélyesen” adjon hangot azon felháborodásnak, melyet az aféle nyilatkozatok előidéznek. — Meglehet, hogy Polih ur csak az elméletek terén mozog, így látszott a mult nyáron is, így látszott most is: de összeköttetésbe hozva az ő nyilatkozatát a Miletics és a hozzá hasonló agitatioival, sok valószínűséggel mondhatjuk rá azután, hogy ő csak simámb, de annál veszélyesebb. Sajnálni lehet, hogy ily állásba helyezte magát, mert töle szeretnők már egyszer komolyan és higgadtan megkérdezní, — hogy miként képzeli ők azt a nemzetiségi államot, miként gondolnak az észszerűség és célszerűség szempontjából rendezhetni ezt a nemzetiségi chaoszt.

Ezen dolgoknak megvitatását azt hiszem nem fogná megakadályozhatni a belügyminiszter ur, daczára azon fenyegető szavaknak s még fenyegetőbb hargnak, melyely ma Polih ur beszédére mondott választát végezte. „Nem javasolja, ugymond, hogy (P. ur) ama felfogását a képviselőházban kívül is hirdesse.” Mert ugymond, ama felfogás, hogy Magyarország nem nemzeti állam, hanem nemzetiségi állam, a törvénybe ütközik. Azt hisszük s ugy tudtuk eddig, hogy a törvénybe ütközhetik valamely eszelekedet, de „felfogás” nem, a felfogás hirdetés nem, hanem csak cselekvésre való fölhívás. Az hogy Magyarország nemzetiségi és nemzeti állam, aféle phrasis, melyért törvényesen nem köthet senkibe a kir. ügyész. Ellenben látszik ugyan lemmi egy más phrassal, mely a törvénybe van ígatva, hogy t. i. „Magyarország összes honpolgárai az alkotmány alapevei szerint is politikai tekintetben egy nemzetet képeznek”, de ezt sietett ma Polih ur elismerni és ha sikerülne is a Polih ur által a házon kívül nyilvánítandó kérdéses felfogásnak a nemzetiségi törvény preambulumbá ütközött voltát megalapítani, ha Polih ur csak azon tekintetben nyilvánítaná a maga felfogását, hogy óhajtaná a nemzetiségi törvényt ily vagy amogy törvényes uton való megváltoztatását, ezért ép oly kevésbé lehetne ótrárára vonni mint nem lehetett annak idejében a belügyminiszter urat s nem lehet most minket azért, mert az 1867-i törvény megváltoztatása végett agitálunk. Correctnek tehát nem mondható egyáltalában a miniszteri nyilatkozat az alkotmányosság és törvényesség szempontjából, emnefogva politiciens sem, hanem hangzott hatalmasan és tetszett, mert elégtételt adott a felkavart érzelmeknek.

Mocsáry Lajos.

Budapest, április 13.

A nemzetközi viszonyok barometruma, mely jó régen csak szélszéndet és békés időjárást mutatott, most egyzersere egy közelgő vihar jeleit hirdette a világnak. Európa összes részéről megérkeztek a diplomatáik jellemezve várja a dolgok kifejlődését, a közvélemény pártokra oszlott. Igaz, a mi a háború-alarmra közvetlen okot adott, nem az őt, hanem csak a hatodik nagyhatalomnak actiójával van összefüggésben, melynek pedig egész birodalma egy nagy iv papiros s összes arsenálja a huszonnegy betű nyomdai ólomkészlete. Ha ez a hatalom csinál háborút, az mindig azzal az elönyvel jár, hogy belháború marad, mert ellenfeleit is csak a sajátj körében találja; az ily háborúk teljes lefolyása mindvégig ott történik, hol a többi hatalmak közlémeinek csak az introductionnak jut hely: a papiros on. És így tapasztaltuk most is eléggé praecisioval.

A „Post” című berlini hírlap, melynek felhivatalos összeköttetését tulajdonítanak, egy reggel azzal a kellemetlen meglepetéssel rontotta meg a berliniek reggeliző étvágyát, hogy a felhöz érélyllet fúj bele a harci riadóba. — A „Post” rámutatott Franciaország legyekérkezésére, a hadseregek ott végrehajtó reorganisatióijára; azután fejtegette a velezei fedelmi találkozásnak jelentőségét és felhordott még sok egyebet, mikiből egyenesen azt a következtést vonta le, hogy már teljes szervezetben áll a katolikus hatalmak ligája, mely Franciaország boszú lo hadjáratát támogatni, Németország hatalmi állását megdönteni és a pápának korábbi jogteltségét visszaállítani készül. A Postnak fejtegetései légytelenteligen megörvendeztettek a viruló badarságok képviselőit, de a Japank viszonyainál fogva igen közelinek tetszett a feltevés, hogy a német kormányzat háborús szándékokat ápol. Európában ugyis elterjedt nézet, hogy Bismark diplomatiai mesterségének igen lényeges része ügyretek találni a hódító hadjáratok. Minél bárdarabaknak tünnek fel a Post állításai, annál valószínűbbnek látszott, hogy a német országok a farkas és bárány meséjét készült ismételni.

A mit az officiosus sajtó vétett, helyrehozta ugyancsak az officiosus sajtó s így meg a sugalmazás „mosócsúdulával” lehetne talán illusztrálni a sajtószabadság szokott érvét, hogy a sajtó maga orvosolja legjobban elkövetett hibáit. A „Post” ellen sikrázott a Norddeutsche Allg. Zeitung, hogy Ausztria-Magyarország és Olaszország barati viszonyainak Németországgal a régi jó bizonyítványt szolgálta ki. A Nrd. Allg. Zeitung csak Franciaország felöl látja a háború veszélyét közelgenni, Ausztria-Magyarországban és Olaszországban csak nagy katolikus pártokat lát, melyek azonban nem elég erősek, hogy az egyetértés garantált megbonstak. A mennyiben tehát az officiosus lapokból indult ki a kedélyek megzavarása, a status quo ante helyre volna állítva.

De a német államkormányzat az utóbbi időkben sürreben indított meg oly nagy horderejű actiókat, melyek erős grantul kelthetnek Németország szándékai felöl és mindenesetre igazolják a gondolatot, hogy Németország a hatalmi politikának oly lejtőjére lépett, melyen könnyen sodorthatatik a válságos harci bizonytalanságba, ha szándékai jelenleg még a legbékésebbek volna. Mint tudjuk, Németország nagy erőlködést fejt ki, hogy az érdekelteket hatalmakat solidárisá tette azon küzdelemben, melyet az ultramontanusus ellen folytat. Így igyekezett Ausztria-Magyarországgal és Olaszországgal oly megegyezést létesíteni, mely a legközelebbi pápárállásánál az ultramontanusus legyőzését lehetőssé tette. Később egyenesen azon követeléssel lépett fel Olaszország irányában, hogy változtassa meg a garantatórvényt, mely a pápának souverain tiszteletét és személyes sérthetlenségét biztosít. A legnagyobb felháborítást keltette azonban az a feltevés, melyet Németország a kis Belgium irányában alkalmazott.

Tudvale óleg a király az eddig zoroson megtartott urasági program szerint csak május hó 13-án reggel érkezik Bécsbe. Május 16-án kezdődnek a pünkösdi ünnepek. A királynak és szeriut, ha még pünkösdi előtt akarja személyesen a trónbeszéddel bejárni az országgyűlést, azonnal le kellene ismét utaznia Budapestre. Az országgyűlés természetesen a király jelen nem léteben is föl szólatható; de meglehet, hogy a király Fiumébol egyenesen Budapestre utazik.

A képviselőház tegnap tárgyalta le az utolsó, még meg nem szavazott adójavaslatokat, melyek most néhány függöben maradt szakaszon kívül valóban rövid idő alatt elintézték. A pénzügyminiszteriumban a „Pesti Napló” szerint, már össze is állított azon kiegyesítések, melyekkel ezen új törvények alapján a költségvetési törvény, illetőleg annak fedezeti része pótolandó. Előbb azonban bevárják, a míg a förendház is megszavazza az adójavaslatot, és azután fog összeállítani a költségvetési törvényt.

A főispáni kinevezések, melyek már e hó elején irattak alá, — a legközelebbi napokban fognak a hivatalos lapban közzétetenni.

A képviselőház a zárszámadási bizottságra tegnap délutáni 5 órakor tartott ülésében az 1870. évi költségvetésre vonatkozó zárszámadásokat vette tárgyalás alá. Wodianer Bela előadó a honvédelmi tárczára nézve terjesztette elő jelentését, Wächter Frigyes előadó a királyi udvartartásra és a cabinet-irodára, a képviselőház, Fiume, Horvátországra és egyéb kisebb költségvetésekre vonatkozó jelentését terjesztte elő. Mihályi Péter a miniszterelnökséget és a szókoltatásügyi tárczára nézve tett jelentését. A bizottság mindezekre nézve — amár némely tulkidások előfordulnak — a felmentést megadja javaslata.

Az említetetett körülmények még a waddingy megvásárlására vonatkozó körülből 1 1/2 milliónyi költség ügye, melyben azonban a bizottság csak a kello felvilágosításokat után fog határozni. — A legközelebbi ülésben, mely csütörtöki fog tartatni, Csávosky Lajos előadó a közlekedési, és Ordódy Pál előadó a pénzügyi tárczára nézve fognak jelentést tenni.

Az igazságügyminiszter kir. közjegyzők-ké ötoltagosn: Esztorgomba Pissuth István országgyűlési képviselőt; és Dávára: Sándor József ügyvédet s törvényeszei telekkönyvezetőt nevezte ki.

A földadó-kataszteri állomások tárgyában nagyon sokan kérésük fel a pénzügyminiszteriumot, hogy „informatívál” szolgáljanak. A „P. N.” figyelmébe az illetékek, hogy a kinevezések körül más információk nem fogadhatnak el, mint a minökést az illető folyamodások mellékletei tartalmazzak; de nem is adatnak, mert a pályázati hirdetés minden tartalmaz, a miről az érdekelteket közönségek értesülnie kell. A kinevezésekre való javaslatokkal a földadó-ügy-stály foglalkozik, s annak épen e javaslattal miatt annyit dolga van, hogy az illető felekek nem érintkezhetik.

Az igazságügyminiszter figyelmébe ajánlvá vették a következő sorokat: Tanay Miklós ó-budai végrehajtó, ki ebből kottán verte ki keserves keresményét, ugyon ehelyedülte magát, s vizsgálat alá helyeztetett. A vizsgálat alapján az képezi, mi igen nyugatos, hogy több időt s ehez képest nagyobb díjakat és kiadásokat számított fel, mint megilleti, a mit közönség egy vezetőnek, hogy zsarol. Hogy ezt tehessen, a jegyzőkönyvet sem vezette a válságoknál megfellelen, és nem létező tanukat valamint becsüsköket drágán fizettet insásokat és kocsisokat szerepeltetett. Mit után minden közönytárog van igazolva, csak azon ötközött meg, hogy hogyan engedhetnek megködni még tovább is oly végrehajtó, ki különben is jóvedelmét állását a bíróság tekintélyének rovására lealacsonyította. Felhívjuk az igazságügyér figyelmét erre a dologra, hogy lássa, minő ócsó igazságszolgáltatásban részesül a közönség ily végrehajtó mellett.

A fúzió felülvizsgálata.

Kemenessalja, április 12.
Mint tegnap soraiban röviden tudattam a lapok t. olvasóival, a tegnap Kis-Czellben tartott baloldali pártértekezleten a kemenessalji nép ismét fényes jelet adta józa: éjszárásának, amennyiben a Horváth Elek által feltalált és Boda József ur által igen ajánlott új pártalakulásba lépni — a fúzió sző kiejtését mindkét szónok a legfőbb szempontból kerülvén, — semmi kedvet sem mutatott, kivéve néhány hivatal aspirant, ki a közönség guncyaszála közt fejtegette azt a bizonyosan „modern szabadelvű” princípiumot, hogy t. i. nép fizess, de hallgass.

Elők K o c z o r D á n i e l 10 1/2 órakor rövid szavakban elmondja a gyűlés czélját, hogy t. i. az országgyűlésen és az országban létrejött új pártalakulás tetszi szükségessé, hogy a kemenessalji nép is nyilatkozzék az új helyzet fölött. Aztán átadja a szót.
Horváth Elekek. Ez elmondta mindazon phrasisokat, melyeket az ur — Tisza Kálmán — színelelté az óta akárhányszor — csak hogy sokkal jobban előadva olvasódtunk. Felhozta, hogy ő tökéletesen meg van győződve, hogy Tisza Kálmán bona fide, az ország helyzetét renditendő vette át a kormányt s hogy a közönséget meg fogja változtatni, mert egy ezeknek megváltoztatását czélzó törvényjavaslat betervezésére ő felsége előtt fenntartotta magának a jogot. Ami ez utóbbi teltet illeti, valóban nem tudom, hogy Horváth Elek országos képviselő létezik daczára, oly kevésbé van beavatva az országot oly melyen érdeklő ügyekbe, hogy nem tudja miféle alapon vállalt mi niszteri tárczát Tisza Kálmán, vagy pedig jól tudja és ferdítései által csak amitani akar bennünk.
Mi szegény vidékiek mindig azt gondoltuk és eddig legalább illetékes helyről azt gondoltuk és eddig felfelé látva vártunk, hogy Tisza Kálmán ő felségétől vallalt kormányt. Mikor Tisza Kálmán ő felségétől azon előleges bejegyezést kérte, hogyha ő jónak látandó, a közönséget megváltoztatástó törvényjavaslatot nyújthasson be a

háznak az nem most 1875-ben, hanem az 1874-ik minister válság idejekor volt; de akkor még erősen érezvén magát az uralkodó párt, ő felségével ezen feltevel nem fogadtatta el, most azonban ily feltevelről Tisza részéről szó sem volt.

A mi továbbá az ő eljárást illeli — azt mondja a t. képviselő ur — sokáig gondolkodott és fontos kérdés fölött, míg végre a kibontakozást ő is csak ezen az uton találta lehetönek és azért ajánlja a választókörletek az új pártalakulást. Utána felszólal.

Má r t o n Elek. Hatalmas és a nép által mindvégig helyesléssel és éljenzéssel felbeszakitott beszédben fejtegette a közönségeknek káros voltát a hazára nézve, a melynek megváltoztatása nélkül lehetlen a kibontakozás pénzügyi calamitásiákból. Ami a nemzetiségeket illeti, azok azért mertek annyira felütni fejukat, mert a kormányok az ellenük ellen manussul akarván őket felhasználni, agtatlokat a nemzet rovására eltertek, sőt kulio jogokat is adtak nekik. O tviszeli mindenkinék a meggyőződését, de képviselőnek nem szabad meggyőződésére hivatkozást elvet változtatni, mert köti őt a megválasztásakor kiadott program, hanem a népképviselőt elve megkötözi, hogy ha a képviselőnek időkben megváltozik meggyőződése, új programmal lépjen választói elé, s ha ezek újra megválandozzának bizalmukkal, képviselheti őket új meggyőződése szerint, s miután a képviselő ur ezt team elmulasztotta, hanem az ő pártválosztatását mint fait accomplit vette oda a választókörleteknek, bizalmatlansági szavazatot indítványoz ellenében.

Horváth Elek helyreigazítja szavait, a mennyiben ő nem iraktott meg be a szabadelvű kör tagjai közé. Egyebkent tagadja, hogy a képviselő valamihez kötre volna. Amint nem szeret mamelek lenni felölle, úgy nem szeretne azért valói lefele.

B o d a József ismételte Szombathelyen elmondott beszédét, hogy t. i. a Tisza kormány után csak az absolutismus lehetesség, ezt pedig egyikünk sem akarhatja, azért kívánja a fúziót.
Singer Lőrinc megelégedéssel látja, hogy a kemenessalji nép ragaszkodik előbb vallott nezeitehez, és azért minden további vitaközött feleslegesnek tart.

Elők felteszi a kérdést, kik akarják a fúziót, kik nem. „Nem kell volt az általános felelet.” Ekkor felszólal B o d a M á r t o n. Tagadja, hogy e gyűlés kompetens volna a pártkérés fölött határozni, mert hisz szemelve felezzel fel az értekezlet között egy egyént, ki szerinte nem választó, azért azt ajánlja, mondja ki a gyűlés, hogy Horváth Elek ur beszéde tudomásul vétetik.

Leti most konfuzió. Azt persze magok a fuzionisták sem akarták, hogy az egész egyzszeren tudomásul vették, mert ez rosszból a kisebbségben maradásnál, ez annyit tenne, hogy fel sem vesszük. Végre az elnök szöhoz juthatván, felteszi a kérdést, de most már nem a fúzióra, hanem Horváth E. sugalmazására a coalitóra, hogy t. i. a kik a coalitót nem akirják, vonuljanak vissza. Egy percz müve volt s kiürült az egész terem, visszamaradván benne mintegy huszan, de ezek közül is néhányan, kik már előbb is jobboldalak voltak.
Mozk még emlitnem, hogy midőn Márton Elek ur Simonyi Ernőt említtette beszédében, szánai nem akaró éljenzésben tört ki a nép, mi Tisza Kálmán nevének említtésénél néma csenést hönött.
Igy mult el április 11-dike a fuzionisták vizzé vált reményével és a közögi ellenéek győzelmével, a mely utóbbi egyzszerem elhatározta, hogy f. hó 25-én Kis-Czellben ismét gyűlést tart, a baloldali kör új szervezendő. Reméljük, hogy akkor elvársaink minél számosabban fognak megjelenni.
Kemenesi.

Eger, április 11.

Ma délután 4 órakor tartá meg a „Korona” vendégül szokott helyiségében, közel 400 részvevő jelenlétében az elvli baloldali értekezletet. Az értekezletet I s i s e m n a n János nyitotta meg — röviden, de érdekesen s lelkes szavakkal, de még is nyugalommal rajzolván az értekezlet összehívásának indokait és czélját s az értekezlet elnökeül A l m á s y Felixet ajánla, ki is közkarattal s hozzasz éljenzések közt önökül kiküiltatván az elnökséget egy, a történetek és teendők fölött tartott s az így íránt, mely szívezhöz né, mely buzgalmt tanúsító beszédét foglalta el. Az értekezlet jegyzőszőgére K o p a c s y Dezőt hivattat fel.

Első teendője volt az értekezletet a szemközt az új pártalakulással s a párt kebeleiből történt kilépesékekkel nyilatkozni.

Az értekezlet által elfogadott s kinyomatni rendelt Ny i l a t k o z á t így szö: „Eger város mindazon választó polgárai, kik — akár mint 48-asok, akár mint függetlenségi pártiak, akár mint a bhári pontokban letett élvesztett balkezőiek — eddigi politikai álláspontunkat továbbá is fenntartani, s az egri balpártnak már több választás sikeres küzdelmében előhordott zászlóját, egy a haza jobb jövőjének, mint városunk annyiszor nyilvánult politikai jellegének s ezzel ugyszólóván jó hírnevének érdekében, ezentúl is fenlobotgatni kívánjuk: nem mellőzzük ki mindenekeültől sajátlatunknak adni kifejezést a fölött, hogy eddigi elvtársaink közül többen, kik éveken keresztül, jó és rosz napokban, oly híven álltak körül zászlónak — most, mielőtt meg a közösen vallott elvek diadalra jutottak, vagy ere nézve kiegléító biztosíték nyujtatott volna, ellenézik álláspontjukat feladva, pártunk kebeleiből kilépni szöttek, s ezzel városunkban a baloldálnak — és ebben a valódi szabadelvűség ügyének is — újabb győzedelmét kétségessé tenni nem vonakodtak.”

Mi a balpártunk eddigi elveit továbbá is következetesen való polgárok újabb programot nem készitünk. A mi programunk a baloldálnak, mely tervezetet ezentúl is megtartjuk, régi programja.
De a pártunkból történt kilépesékek szemben kinyilatkoztatjuk, hogy bár eddigi álláspontunkat fel nem adjuk, de távol minden gyűlölködő ellenékeskedéstől, s mi mindenkor készségesen fogadjuk a kormányt minden valóban szabad-elvű s a haza bajainak gyökeres orvoslására czélzó s a zelnak valóban megis felelő kezelményezései s intézkedései, ha ilyenekkel találkoznak.
Egyuttal azonban, tekintettel a legközelebb megoldandó kérdésekre, azt is kijelentjük, hogy mi valaminat a magyar gyögynek ügyét nem tekintet-

A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1875. Aprilis 13-án.

Table with multiple columns listing market prices for various goods, including flour (Ár olyan), oil (Érték-papírok), and other commodities. It includes sub-sections for 'Győrszónatok', 'Tízzevidéki vaspálya', and 'Első erdélyi vaspálya'.

KÖZLEKEDÉS.

Public notices and announcements regarding railway schedules, company news, and legal matters. Includes sections for 'Győrszónatok', 'Tízzevidéki vaspálya', and 'Első erdélyi vaspálya'.

Advertisement for 'AZ ÉN HITVALLÁSOM.' by Dr. Hatala Péter. Text: 'Megjelent és minden könyvkereskedésben kapható: AZ ÉN HITVALLÁSOM. Írta: Dr. Hatala Péter. Ára 1 frt 50 kr.'

Advertisement for 'R. BERGER' clothing store. Text: 'A legelsőidőben, hiszalomramtól szolgálta és a valóságért jóllátás mellett, ajánlja R. BERGER 27 krajczáros 27 áru-bazárja. Bécsben, országút-főút 75. sz. Csak 27 kr. rófe s darabja.'

Advertisement for 'HAMBURGER ADOLF' clothing store. Text: 'Ajánlható mindenkinek! ki gyönyörű női-ruhakelméket. HAMBURGER ADOLF dírtáru-üzlete BUDAPESTEN, IV. koronaherceg-(úri)-utca 8. sz. A minták bármikor ingyen és bérmentve küldetnek a megrendelések után.'

Advertisement for 'Röck István gépgyára'. Text: 'Budapest, soroksári-ut 20. sz. ajánlja javított ekéit, mindennemű földművelési eszközöket, szabadalmazott morskólokat és trieurjeit, rostait, szecsa- és répvágókat, vetőgépeit; továbbá elismert jóságú szíjhajtású örlőmalmait, széjjelvezető HÖCKER-féle locomobiljait, szivattyúit és fekvő gőzgepeit kazánal együtt stb.'

Advertisement for 'VODIÁNER F.' Text: 'nyomdatásipájos Budapest, meyházter 9. szám-ajánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle és szakra való nyomtatványokra és azoknak csinos, correct és olcsó áron elkészítésére. Postautján leendő megrendelések pontosan teljesítenek.'

Advertisement for 'Dr. Handler Mór' medical services. Text: 'Dr. Handler Mór orvos, sebész tudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű titkos betegségeket. 1) az önfertőzésnek minden következményeit, gyomortest magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, az ondfolyást, különösen a tehetetlenséget (elgyengült férferőt); 2) hughycsófolyásokat (még oly idülteteket is), a nemzórészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden atakjaiban és elcsúszásaiban; 3) hughycsórúdtületeket; 4) friss és idült nyáktörléseket, az ugynevezett fehér-folyást, és az onnan eredő MAGTALANSÁGOT; 5) bőrkütségeket; 6) a hughyólyag betagségeit és mindennemű vizeleti nehézségeket. Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és este 7 órától 8-ig. Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik szám a kigyó- és városház-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszernek megküldetnek.'

Advertisement for 'MARGITSZIGETI GYÓGYFÜRDŐ'. Text: 'Budapest főváros közvetlen közelében. 35° R. meleg artzi forrás — porcellán-, márvány-, kát- és kőfürők ruhány készülékek — nagyzerű kert — 300 teljes kényelemmel berendezett szoba — társalgási terem — kábel- és befordító lépcső — naponta szőke. Kérlek, melyek ellen a Margitszigeti hévíz kedvező eredményt hozhatott: Köszvény, az ízületek, ismétlődő fejfájás, a csont-, a mozgás-, erőtlen behatások, typhus után fellépő gyengeség, — Zúzott csontok, csontszétválás, izületi bajok és külsőtesteket követő változások. — Pajzsmirigy betegsége, hűlés. — B. rántalmak. — Vizeleti nehézségek. — Méh- és hüvelybetegségek. A hévíz belsőleg eredménytelennel használtott: látt gyomorhurutot és althasi pangóknak. A szigetben van gyógyszerár: rendelj orvos: Dr. VERZAR. Bérlettel vagy a fürdő, mint a mezejőrekes együttes váltásánál Aréleneg. A sziget on lakók a fürdő használatánál a mezejőrekes elölényben részesülnek. A fővárossal örökös köztársasági viszonyban. A nyári idején május 1-jén megnyitják. A lakások megrendelése a szigetben a felügyelői iródnak. A Margitszigeti felügyelőség. Utolsó posta: Ó Buda.'

Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben hálhoz hordva. Egy évre . . . 20. Félévre . . . 10. Negyedévre . . . 5. Egy hónap . . . 1. Egy szám 8 krajczár. Hirdetési díj: 9 hasáb postossal egyzseri hirdetés 12 kr. többször 10 kr. Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. Nyitlter: Ót hasábol 30 krajczár.

April—júni évneg April—szeptembe April—decemberbe April—május két Egy óra . . .

„Egyetértés és lának Vodianer ny alatt küldendő. Egyzik kik a negyed évr telttel kéretnek rint pótlékokat póst Kelt Budape

A magya Tegnap eme teléseket képesek ó javukra a vasu lymk, mulasztások kalmából. Ezen ké adni nálunk a ko nny, s mert az o nyan közlelőv húbákban s a törv tak nagyon is kés kat hozni — az adózók félreélőz tok támogatására kerülni az ország Hát a vasu szolgálatakat tesz már kissé nehéz l mérvü követelése seges” vasutak, e egyrészt a főváros reskedelmnek a kedvezményeik át terményeket és azok egyenesen l. Régóta hang kereskedelem a melyek azonban, végre is a magy egész országra n mének. Részesül termelők, részes vidék a ruttkamely a forgalmat de Boroszlóhoz, tinhez s általában megkönnyítette s dik, a másik jobb Hanem az n az osztrák „hata gabona-szállítása most, midőn az o nak oly előnyöké Magyarország ter Bécsben, Bajor-Schweizban. Nekiek ez s tell-szerződések mert hát az osz mérvü jötelemén teni a vasuti vál díjakat engedély o. az osztrák és pályá, kezdet fog és a bajor állam vitel díját azok e nowitzból Bécs hatvan százalékn nowitztól Bécsig 1/2, krét szállítat krba került. És demények Bécs 41 krjával, a ma szont 67 krjával. Ez a mosta szerződés világo „hatalmas” vasu kel, lehetlenné a nanemdek mélt Ausztriában, min melyek eddig leg Mit lehet rás ellen tenni? vasolja. 1) Hívja ós rium a vasuti íg az osztrák állam tól a „P. L.” m szállítási díjak s és Svájc irányá 2) Kezden teriummal, hogy országi gabonák kedvezményt, n stik. 3) Egyesül ama pályákkal, fenérintett előny Igen helye